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Kleine Anfrage

Pensionskassenlosungen der angeschlossenen Betriebe

Frage von Landtagsabgeordneter Thomas Lageder

Antwort von Regierungschef Adrian Hasler

Frage vom 06. Mai 2015
Die sogenannten angeschlossenen Betriebe haben teilweise eigene Pensionskassenldsungen oder weichen

zumindest von den Versicherungsbedingungen der Stiftung Personalvorsorge Liechtenstein nach Art. 12 SBPVG

ab. Meine Fragen:

* Welche angeschlossenen Betriebe haben von der SPL nach Art. 12 SBPVG, also Sparplan A,
abweichende Konditionen?

Wie viele Versicherte, pro angeschlossenen Betrieb aufgeschlisselt, sind nach Sparplan B, jeweils unter
Basis, Standard oder Plus, und beim Sparplan C, jeweils unter Basis und Standard, versichert?

Welche angeschlossenen Betriebe verfligen tUiber Kaderlésungen?

Wie sehen diese Kaderlésungen aus?

Antwort vom 08. Mai 2015
Zu Fragen 1 und 2: Gemass Anschlussvertrag haben die einzelnen Betriebe die Moglichkeit, zwischen

vorgegebenen Sparplanen A, B oder C zu wahlen. Dabei entspricht der Sparplan A den Regelungen des
SBPVG, wie sie vom Landtag fur das Staatspersonal beschlossen wurden und beinhaltet im Kern
geburtsjahrabhangige Sparbeitrage. Plan B basiert auf altersabhangigen Sparbeitrdgen und Plan C beinhaltet

eine Systematik mit Einheitssatz. Die Beschlussfassung dariber obliegt den Vorsorgekommissionen.

Die Regierung hat keine Information, welche Sparplane in den angeschlossenen Betrieben fiir ihre

Mitarbeitenden jeweils gewahlt wurden.

Innerhalb der Sparplane haben die Versicherten ab 1. Januar 2015 die individuelle Wahlfreiheit, alternativ zur
Standard-Variante die Basis-Variante, d.h. tiefere Arbeithnehmerbeitrage, oder die Plus-Variante, d.h. héhere
Arbeitnehmerbeitrage, zu wahlen. Da es sich um einen internen Vorgang zwischen dem Versicherten und der

Pensionsversicherung handelt, hat die Regierung hiertiber keinerlei Information.
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Zu Fragen 3 und 4: Bei der Liechtensteinischen Post AG gibt es derzeit noch eine Kaderversicherung. Diese
wird im Laufe dieses Jahres unter Einhaltung der Kiindigungsfrist aufgegeben. Es ist der Regierung nicht

bekannt, dass weitere angeschlossene Betriebe Uber eine Kaderversicherung verfligen.
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